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Ata da sessão Ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de 

Cantanhede (MA), realizada no dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2025 

as 19h 30min no prédio da Câmara Municipal Palácio Rana Ageme. Com a 

presença dos seguintes vereadores: Lucio Mauro Araújo da Silva 

(Presidente), Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente), Josemeire 

Evangelista Pontes (1º Secretário), Gabriel Muniz Sabino (2ª Secretário), 

Dercio Alves Rodrigues, Elias Barros, Iza Avelino, Jacó Alves, Maria do Bom 

Parto, Raimundo Nonato Nunes Martins, José Raimundo Amaral de 

Barros.  

Verificada a presença de número legal e regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, pedindo ao 2º Secretário Gabriel Muniz a leitura 
da Ata da Sessão Solene anterior. Em seguida, o Senhor Presidente convida 
a 1º Secretária Josemeire Evangelista Pontes para fazer a leitura da matéria 
do dia, pauta do dia. 

PEQUENO EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei nº 0001 de 24 de fevereiro de 2025 que dispõe sobre o 

horário de funcionamento da Câmara Municipal de Vereadores, jornada de 

trabalho, frequência e dá outras providências. Vereador e Presidente da 

Câmara, Lúcio Mauro. (PSB) 

GRANDE EXPEDIENTE: 
O Senhor Presidente Lucio Mauro agradece a 1ª secretaria Josemeire e 
destaca a presença dos servidores do município na pessoa da presidente do 
sindicato do Sintaspumc Prof.ª Roseane lago franqueando a palavra aos 
Vereadores: 

Maria do bom Parto (PSB) – Saudou a todos cumprimentando os colegas 

Vereadores, presidente do Sintaspumc, Servidores, Professores e em nome 

de seu filho Ronaldo Cruz saudou a todos os secretários do Município. Falou 

sobre o oficio recebido encaminhado também ao presidente Lucio Mauro 

no nome de Jaílson Sobral da Silva presidente representante da casa de 
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tratamento e recuperação para pessoas adictas em Itapecuru-MA 

apresentando o trabalho da casa de forma transitória acolhendo pessoas 

para juntos tratarem dos vícios. Abrindo um diálogo para esse trabalho 

social pediu o espaço e apoio da câmara para colocar seus objetivos à ajuda 

e atendimento de pessoas falando sobre o cantanhedense Hélio Filho 

internado, assim como outras pessoas referente as 12 cidades regionais do 

vale Itapecuru Mirim. Colocou em ata a procuração da assistência social 

para o apoio da casa legislativa no projeto voltado a proteção e prevenção 

de jovens cantanhedense por um carnaval sem violência e com segurança 

saindo todos de forma saudável. Lembrou também neste dia a colocação 

do prefeito na jornada pedagógica a vinda à câmara de vereadores o 

projeto pelas 13 horas e piso salarial demonstrando sua ânsia pelo 

recebimento e aprovação por beneficiar a categoria dos professores 

diretamente, lembrando a luta árdua da presidente do Sintaspumc Roseane 

Lago pela aprovação da mesma. O fato de não ser concedido ainda pela 

gestão, a presidente do Sintaspumc colocou o projeto na justiça gerando 

um percentual de custo e a partir da fala do prefeito esperava-se o projeto 

na câmara tendo-se, Maria do Bom Parto, como representante do 

legislativo, a responsabilidade de ouvir e repassar as informações sobre o 

mesmo. Ressaltou o Sintaspumc não abrir mão do processo sendo uma luta 

grande e pertinente esperando negociação em benefício de ambas as 

partes. Mostrou-se de portas abertas para o projeto em benefício dos 

professores, agradeceu a Deus pela oportunidade da fala e encerrou sua 

palavra. 

Elias Barros (MDB) – Saudou a todos, cumprimentou a mesa, colegas 

vereadores e servidores que se faziam presente agradecendo a Deus pela 

oportunidade de todos ali presente trabalhando em prol do povo levando 

o conhecimento a todos presentes e em redes sociais o trabalho da gestão 

onde o legislativo se faz presente, colocando em ata sua presença 
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acompanhando o problema que houve onde não foi necessário entrar com 

o requerimento junto ao secretário de governo para ser resolvido. 

Parabenizou em primeiro lugar o secretário de educação, o prefeito pela 

educação a todo o vapor, agentes de saúde, agentes de combate a 

endemias estando presente no funcionamento dos trabalhos no combate 

das arboviroses nas escolas devido ao período de chuva, parabenizou a 

gestão municipal pelo trabalho na infraestrutura da zona rural colocando 

prioridade do prefeito nas rotas dos ônibus escolares, pontes, bueiros 

estando presente em sua total resolução. Ombreado, colocou fiscalizar e 

resolver todos os problemas parabenizando a secretaria da fazenda pela 

contribuição, regulamentação e atualização dos alvarás de funcionamento 

dos microempresários da cidade. Gestão trabalhando, legislativo 

acompanhando daqui pra melhor. Passou a palavra. 

Walterly Sales (MDB) – Saudou a todos presentes e pontuou 24/02 sendo o 

dia da conquista do voto feminino ressaltando as mulheres como 52% do 

eleitorado brasileiro. Colocou em ata a reunião com o presidente da 

equatorial dia 21 junto ao deputado federal Hildo Rocha e o prefeito José 

Martinho tratando-se de transformadores nas periferias, interiores, tarifa 

social e atualizações de cadastros para o bom funcionamento do CRAS. Não 

deixou em branco a fala do prefeito Zé Martinho na semana pedagógica 

reafirmando sua total confiança sobre o projeto com os reajustes em prol 

dos professores ressaltando o pedido de aguardar agradecendo pelo 

oportunidade da fala. 

Josemeire Evangelista (MDB) – Saudou a todos a gradecendo 

primeiramente a Deus pela oportunidade falando sobre o PL a ser 

repassada à câmara, em primeiro lugar parabenizou ao Sintaspumc pela 

forma de conduta ao seu trabalho pensando nos direitos de categoria. 

Afirmou sobre a garantia de reajuste dada pelo prefeito lembrando sobre a 
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ação já na justiça com entrada há mais de 3 anos, acreditando em ambas as 

gestões (Prefeito e Sintaspumc) confiante do acordo em prol do bem para 

ambas as partes beneficiando a categoria. Agradeceu pela oportunidade e 

passou a palavra. 

Raimundo Nonato (MDB) – Saudou a todos e gradeceu a Deus pela 

oportunidade e em nome da Roseane Lago saudou os demais professores 

presentes, se ombreou a vereadora pastora sobre a casa de recuperação de 

Itapecuru-MA acreditando o presidente jamais deixar de atender o pedido 

e vindo para a câmara terá o apoio dos vereadores, em vista o 

cantanhedense já de recuperação na casa, tendo o seu total apoio pelo 

vasto atendimento de recuperação regional. Falou sobre a PL lembrando a 

fala do prefeito colocando em ata estar presente em sua fala, tendo certeza 

da boa negociação das representações: poder legislativo, executivo e 

sindicatos, para o bem entre ambos beneficiando os profissionais da 

educação (professores), em vista sendo o mesmo objetivo dos mesmos. 

Parabenizou a todos que estão nessa luta, agradeceu a todos a passou a 

palavra.  

José Raimundo Amaral (MDB) - Saudou a todos cumprimentando o 

presidente da câmara Lúcio Mauro e todos os vereadores presentes, 

cumprimentou Roseane lago (Presidente do Sintaspumc), servidores 

presentes e amigos de profissão. Falou sobre o primeiro passo dado pelo 

prefeito na tentativa de resolver junto ao sindicato explicando ser cansativo 

e demorado quando o processo vai pra justiça. Tendo total certeza afirmou 

ser questão de tempo para o acordo para o bem de ambas as partes se 

prontificando a disposição pra ajudar no que for possível tendo orgulho de 

ser filho de uma professora Cantanhedense. Agradeceu e passou a palavra. 

Presidente Lúcio Mauro (PSB) - Saudou a todos cumprimentando os amigos 

vereadores, convidados, servidores, a Roseane Lago presidente do 
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Sintaspumc e presentes pelas redes sociais. Destacou sua ida junto ao 

vereador Walterly Sales à São Luís dia 31 e de janeiro ao encontro de 

presidentes da câmara “Pela união de vereadores e câmaras do Maranhão” 

obtendo palestras enriquecedoras para o desenvolvimento e conhecimento 

como pessoa pública. Falou sobre a transparência da casa citando o a 

acessibilidade e disponibilidade no portal tendo à disposição todos os 

gastos, processos e contratos da casa legislativa. Parabenizou a vereadora 

pastora pelo toque no assunto diante festa sazonal solicitando segurança 

pública presente e eficaz devido ao grau de violência elevado nestas datas. 

Falou sobre a lei 407 de 2023 que concede o reajustes dos vencimentos dos 

servidores público listado no anexo 01 desta lei e anualmente preceder-se 

à revisão dos vencimentos dos servidores tratado nesta lei, colocou em ata 

o recebimento do ofício do Sintaspumc requerendo respostas sobre o 

mesmo, tendo a casa legislativa já protocolado o requerimento junto ao 

executivo aguardando respostas referente à uma demanda 

importantíssima já que é uma lei onde deve-se revisado e ajustado 

anualmente, onde acredita uma boa e satisfatória resposta do executivo. 

Destacou o projeto de lei sobre os reajustes dos professores e sobre as 13 

horas aulas sendo uma pergunta bastante feita pelos professores, falou em 

nome da casa legislativa que representa democraticamente o povo a sua 

ida ao sindicato conversando com a Roseane lago juntamente a sua equipe 

diretora. Colocou em ata a declaração do prefeito na jornada pedagógica 

sobre conceder os reajustes aos professores e as 13 horas aulas aplaudido 

calorosamente por todos, tendo absoluta certeza garantiu total solução 

mediante benefício para ambas as partes tendo a casa legislativa pronta e 

transparente jogando limpo e de portas abertas para que toda sociedade 

veja os gastos da casa. Falou sobre a fala da vereadora Maria do bom parto 

sobre a instituição clínica de reabilitação e tratamento “Casa do Bom 

Pastor” sendo necessária em nossa cidade com bastante pessoas adictas 

(problemas com drogas e álcool) que necessitam de ajuda de uma 
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organização que tenham experiência no assunto, ressaltando e 

parabenizando publicamente a vereadora pastora pela preocupação com a 

coletividade sobre tudo os mais vulneráveis tendo reflexo positivos na 

sociedade e também na casa legislativa, e como presidente da mesma se 

colocou à disposição da “Casa do Bom Pastor” para diminuir também os 

problemas do município. Falou sobre os pontos de divergências e a 

tentativa de restaurar a imagem e democracia da casa legislativa de forma 

justa sem inserção/imparcialidade estudando os assuntos por ventura 

analisando e beneficiando de forma justa pro lado correto. Declarou seu 

total apoio ao sindicato de modo especial aos servidores esperando o 

projeto de lei para aprovar e efetivar o mais rápido possível. Saudou a todos 

e encerrou a palavra.  

 

ORDEM DO DIA: 

Colocou em votação; 

Projeto de Lei nº 0001 de 24 de fevereiro de 2025 que dispõe sobre o 

horário de funcionamento da câmara Municipal de Vereadores, jornada de 

trabalho, frequência e dá outras providências. Tendo aprovação unânime.  

 

Agradeceu a presença de todos os vereadores e convidados e declarou 

encerrada a sessão.  

 

Cantanhede 24/02/2025 


